Kryteria lokalne wynikają bezpośrednio z analizy problemów i potrzeb społeczności lokalnej:
Czy operacja jest innowacyjna ? 
	Projekt zaplanowany w operacji można określić jako innowacyjny, jeśli przewiduje się wdrożenie nowych lub znacząco udoskonalonych produktów, usług, procesów, organizacji lub nowego sposobu wykorzystania lub zmobilizowania istniejących lokalnych zasobów przyrodniczych, historycznych, kulturowych czy społecznych w zakresie celów określonych w ramach LSR. 
	Zdaniem przedstawicieli instytucji i organizacji pozarządowych uczestniczących w konsultacjach społecznych istotnym jest podejmowanie innowacyjnych działań, których wykorzystanie w połączeniu z doświadczeniem w zakresie dotychczasowych rozwiązań przynosi większy efekt i zmianę społeczną. 

Zasady oceny w ramach tego kryterium przedstawiają się następująco:
	1 pkt - innowacja dotyczy wdrażania nowych lub znacząco udoskonalonych produktów, usług, procesów, organizacji lub nowego sposobu wykorzystania lub zmobilizowania istniejących lokalnych zasobów na poziomie danej organizacji (organizacja nie pracowała do tej pory wskazaną metodą);
	2 pkt - innowacja dotyczy terenu LSR (na terenie LSR dana metoda czy technika nie jest wykorzystywana);
	3 pkt - innowacja dotyczy grupy docelowej (wskazana metoda czy technika nie jest stosowana w przypadku danego problemu/ grupy społecznej a jest znana w innych obszarach); 
	4 pkt - innowacja dotyczy metody nowej na poziomie kraju; 
	5 pkt - operacja zakłada zastosowanie zupełnie nowej metody.  

Kreatywne – powstają w wyniku autorskiego pomysłu, dotyczą nowych produktów, usług, procesów lub organizacji.
Imitujące - wzorowane na wcześniej powstałych produktach, usługach, procesach lub organizacji. Dotyczące nowego sposobu wykorzystania lub zmobilizowania istniejących lokalnych zasobów przyrodniczych, historycznych, kulturowych czy społecznych.
Pozorne – w rzeczywistości nie są to innowacje w skali LSR. Są to jedynie drobne zmiany oferujące rzekome nowości

Zalicza się tu elementy innowacji, które dany wnioskodawca opracował jako pierwszy oraz te, które zostały przyswojone od innych firm lub podmiotów.
Kryterium będzie oceniane na podstawie uzasadnienia przedstawionego przez wnioskodawcę udowadniającego spełnienie kryterium innowacyjności. 

Procedura wyboru i oceny operacji praz sposób ustanawiania kryteriów wyboru stanowią załącznik do Regulaminu Pracy Rady. 

PROJEKTY WSKAZANE W LSR BĘDĄ WYBIERANE ZGODNIE Z ZASADAMI I WARUNKAMI OBOWIĄZUJĄCYMI DLA EFS+, A TAKŻE PROMOWANE BĘDĄ PROJEKTY WPISUJĄCE SIĘ W NOWY EUROPEJSKI BAUHAUS

